

新华社北京9月20日电 9月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈。

习近平指出，中国同马来西亚隔海相望，两国友谊传承千年。1974年建交以来，中马始终友好相处、守望相助，树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。今年是中马建交50周年暨“中马友好年”，是中马关系承前启后、继往开来的重要年份。中国正在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，这将给中马两国合作带来新动力、新机遇。中方愿同马方传承发扬优良传统，做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量，在各自现代化发展征程中深化战略合作，推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。

习近平强调，中方愿同马方密切高层交往，增进战略沟通，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方支持马方“昌明大马”理念，愿同马方分享治国理政经验，加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，共同实施好“两国双园”、东海岸铁路等重点项目，加强农业和减贫合作，挖掘新能源、数字经济等高新技术产业合作潜力，助力各自现代化进程。双方应该深化中华文明和伊斯兰文明交流互鉴，加强高等教育、联合科研等领域合作，增进人民相知相亲，培养中马友好事业接班人。中马同为亚太重要成员、发展中国家、新兴市场经济体，双方要发挥示范引领作用，

(下转A2版)



淮安发布



2024年9月21日 星期六  
农历甲辰年八月十九

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17888期

今日4版

# 习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，75年来的实践证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一

战线理论、政党理论、民主政治理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调，中共十八大以来，我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，不断深化规律性认识。主要是：坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识

作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想，是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循，必须完整、准确、全面贯彻落实，并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出，协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程，要坚持正确政治方向，统筹推进协商民主体系，着力健全协商民主机制，不断拓展协商方式和平台，积极营造良好氛围和条件，不断推动协商民主广

泛多层制度化发展。

习近平强调，新时代新征程，人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出，坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴，新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性，深入学习贯彻党的创新理论，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调，人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势，聚焦推进中国式现代化、进一步

全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，深入推进协商议政。发挥协商式监督优势，助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出，人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制，加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领，广泛团结联系海外侨胞，着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调，要健全人民政协工作制度机制，加强政协协商同其他协商形式的协同配合，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设，多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

(下转A2版)

## 市领导到洪泽区调研省市重大产业项目建设和经济运行情况时强调 高举改革开放旗帜 勇担走在前列使命 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日，市委书记史志军到洪泽区调研省市重大产业项目建设和经济运行情况，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委十四届七次全会部署，落实好市委八届九次全会明确的各项任务，高举改革开放旗帜、勇担走在前列使命，聚焦“走在前列、勇争第一、多作贡献”目标，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。市委常委、宣传部部长、秘书长

李森，市委常委、常务副市长林小明参加调研。

台华绿色多功能锦纶新材料一体化项目是省重大项目，PA6再生聚合生产线和纺丝生产线已全线贯通，年产2亿米绿色染整及高端锦纶坯布项目已于9月10日开工建设。史志军来到生产车间详细了解工艺设备、企业用工、公用工程设施建设、预留发展空间等情况，指出要进一步加大招商引资力度，积极探索新形势下招商引资新模式，坚定不移扩大对外开放，不断集聚和做强新的市场主体，力争再招引储备一批大

项目、好项目。要健全项目研判、投资监管机制，进一步优化要素资源配置，真正让宝贵的资源发挥最大效益、释放最大动能。江苏沃盾耐磨新材料有限公司年产1万吨特种耐磨堆焊药芯焊丝、2万吨耐磨复合板项目，产品技术达到国内领先、进口替代水平，实现为全球高端装备制造产业提供高品质的高性能耐磨材料产品与技术领先的定制化服务。史志军察看了企业智能数字化建设、全工艺流程生产数字化管理等情况，指出要坚定不移走新型工业化道路，把牢高端化、智能化、绿色化方

向，重点培育战略性新兴产业融合集群，深化重大产业项目和专精特新项目攻坚，加快强链补链延链，全力打造长三角先进制造业融合发展集聚区。要立足企业需求，优化重要产业配套布局，细化精准对接机制，有力推动全市产业链供应链延伸拓展，更好助力企业发展、产业壮大。在江苏恒特电力科技有限公司年产15000吨特高压电磁线、江苏希尔斯电子材料有限公司年产5000吨电子封装材料、淮安市佳佳玻璃制品有限公司年产3亿只玻璃制品等项目现场，

(下转A2版)

融媒体记者 吴海涛  
通讯员 刘远泉

本报讯 “现在医保结算清算全部线上进行，每个环节都能在平台实时沟通反馈，有争议的也可在平台上提交证据进行交流，真是太方便了。”日前，我市某医疗机构工作人员对“特例单议”数智平台赞不绝口。她表示，只需线上提交病例资料，月度结算就可看到这部分病例的加分，并及时落实在月结算和年终清算中。临床专家也无需集中起来现场评审，只要在开放时段登录系统线上评审就可以，不仅提高了结算清算效率，也提升了工作的幸福感。

以往，涉及特例单议时，医疗机构需要从海量单据中人工遴选病例进行申报，通过初审后，医保中心再组织专家集中现场复审评审，环节多、周期长，不管对于医疗机构、医保中心还是专家来说工作量都很大。尤其是新冠疫

情期间，特例单议现场评审工作无法开展，严重影响了医保结算清算进度。

近年来，淮安市精准把脉医保结算清算的堵点、难点、痛点，创新搭建医保中心、医疗机构便捷高效的沟通反馈平台，变“事后现场评议协商”为“实时网上信息交互”，实现医保中心与医疗机构结算全流程“线上直通”，促进医保结算清算的协同高效。特别是特例单议全流程线上评审模式，不需要实地抽调病案、邀请专家线下评审，免去路途、场地成本；不需要在规定的时间内集中评审，解决了专家现场评审集中时间难以统一的问题，节约了时间成本；不需要医保机构携带病历至现场，免除了病历出院的麻烦和风险，也节约了跑腿成本。线上评审全程无纸质材料、无费用开支、不耽搁时间，大大提升了办事效率，还规避了主观影响，全程系统留痕、可追溯，方便查阅和使用。

记者了解到，该数智平台主要分四步完成特例单议，

(下转A2版)

## 市领导到涟水调研县域经济发展及开发园区改革工作

融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，市长顾坤到涟水县调研县域经济发展及开发园区改革工作，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，按照省委、省政府决策部署，切实抓好市委八届九次全会精

神落地落实，以改革的精神、改革的思维、改革的方式推动园区创新发展，不断激发动力活力，进一步攻项目、育企业、壮产业，为县域经济高质量发展蓄势赋能。副市长张冲林，市政府秘书长顾强参加调研。

“工程进展怎样？”“产品市场预期如何？”顾坤走进阿特斯新能源产业园、江苏亨芯电子级高纯石英砂、淮安睿晶

光伏及半导体用高纯石英材料生产、江苏嘉立创电子产业园三期等项目建设施工现场，详细了解项目进展、市场前景、未来规划等情况，现场会办项目推进中遇到的问题困难，叮嘱企业要抢抓当前项目施工的黄金期，在保证工程质量和生产安全前提下，加强调度，加大投入，全力推进项目建设；积极关注市场变化，有序开展新品研发，不断拓展

销售渠道，为项目全面达产达效、高产高效打好基础。

在巨石集团淮安有限公司、江苏永创医药科技股份有限公司，顾坤走进企业展示中心、自动化控制室，详细了解企业生产运营、市场销售及近远期发展规划等情况，希望企业坚定发展信心，保持战略定力，践行新发展理念，强化产品研发和技术创新，

(下转A2版)

## 奋进强国路 阔步新征程

### 刘元标：上岸转型 步履不停

融媒体记者 杨丹丹

中秋过后，金湖县前缘镇白马湖村村民刘元标忙碌了起来。“随着天气转凉，大闸蟹、鸡头米等土特产进入销售旺季，每天都有来自全国各地的订单，预计要一直忙到春节。”刘元标笑着说。

刘元标今年57岁，是土生土长的白马湖村人，曾经在白马湖湖区承包100亩水面进行水产养殖。但随着白马湖的过度开发，湖内资源匮乏，村民生活陷入困境。

绿水青山就是金山银山。2010年起，市在白马湖实行退圩还湖、退渔禁捕，一大批渔民上岸，并在村党总支的带领下，一边承包内塘继续养殖，一边开拓新产业，如经营餐饮船、游艇、渔家乐等。刘元标也把自家的住

家船改造为水上餐饮船，生意很好，“旺季时候，中午翻台三四次，游客都得排队。”刘元标说。重新出发的白马湖村有了一个更响亮的名字——渔乐湾。随着到渔乐湾的游客越来越多，白马湖土特产的名声也越来越大，2013年，白马湖村成立土特产合作社，刘元标积极参与，“抱团”致富。

彼时，电商风起云涌，村里抢抓机遇，大力发展农村电商，刘元标也不例外，和儿子在淘宝上开店，精心打造“阿标”品牌，

(下转A2版)



出征

昨日，第34期援桑给巴尔、第20期援助马耳他中国(江苏淮安)医疗队出征，执行为期一年的援外医疗任务。医疗队由25名医护及保障人员组成，分别来自市一院、市二院、市妇幼保健院、市中医院及江苏护理职业学院，涵盖外科、内科、口腔科、皮肤科等15个专业领域。

融媒体记者 赵启瑞 通讯员 刘宇馨

